

EL COMARRO

MADRID.—SABADO 15 DE ABRIL DE 1907

PRECIO: 5 CENTIMOS

NUM. 9.680.—(AÑO XXVIII.)

La entrevista de Cartagena y la prensa extranjera

La visita de los soberanos de Inglaterra continúa ocupando la atención de los periódicos extranjeros.

La opinión de *The Times*, de *Le Temps* y de otros importantes diarios europeos, que hemos recogido en estas columnas, prueban el interés con que se ha seguido este asunto en el mundo diplomático.

Coincide, en general, la prensa extranjera en afirmar que, aun cuando no haya habido pacto de ninguno clase en Cartagena, la entrevista de Eduardo VII y Alfonso XIII tiene indudable alcance político, por cuanto ha servido para ratificar de una manera solemne y pública las relaciones de íntima amistad entre España e Inglaterra.

La prensa inglesa no se limita a consignar el hecho. Expresa también su satisfacción por que las dos potencias occidentales caminen de acuerdo en las cuestiones que a ambas interesan. La misma opinión han expresado los periódicos franceses, por entender que esta amistad de Inglaterra y España habrá de ser también ventajosa para los intereses franceses, tan íntimamente relacionados con los de las dos naciones.

Para completar la información que respecto a los juicios extraños hemos publicado, véase a continuación lo que dicen otros periódicos:

The Standard:
«La entrevista entre los monarcas de España e Inglaterra no despertará el menor interés entre nosotros si el acontecimiento se considera más relacionado con los asuntos domésticos de ambas soberanías que con la política europea. Las amistosas relaciones entre Inglaterra y España no necesitan reforzarse con nuevos tratados y convenciones. Con nuestros hereditarios aliados continuamos en los términos mejores, y la armonía existente es bastante firme para tropezar con alguna contingencia posible. Pero aunque lazos estrechos de parentesco unan a las familias de ambas naciones, hay razones especiales para dar importancia a esta entrevista.

«Apenas se puede reflexionar sobre lo que pudiera haber sido el principal asunto de conversación entre los augustos personajes que se encontraron a bordo del yate regio. El rey Eduardo ha sido nombrado capitán general del ejército español y esto es otra prueba, por si pudiera haber duda de la cordialidad de la alianza anglo-española.

«Ahora hace cinco años que Bonaparte preparaba aquella invasión de España que hubo de traer la guerra peninsular y la victoriosa estrategia de Wellington. Tales reminiscencias, aunque puedan recordar los días en que las tropas inglesas y españolas peleaban unidas, tienen tan poca conexión con la situación actual, como el hecho de que otro siglo antes la misma Cartagena cayera en poder de los ingleses.

Hoy Inglaterra, Francia y España, tienen intereses comunes que cada una de ellas reconoce con gusto; y píeseles lo que se quiera en algunas capitales del Continente, es el hecho, que para provecho de Europa y acaso de otros continentes, los lazos que unen las tres naciones occidentales se han robustecido en una sola dirección por el sentimiento emanado de una alianza familiar y que, estamos seguros de ello, dominó a todos los demás sentimientos en la entrevista celebrada en Cartagena.»

The Daily News
«No cabe duda de que la visita a Cartagena es principalmente una visita de cortesía y un reconocimiento de los lazos familiares que unen a las dinastías de Inglaterra y España.

«Esta entrevista es felizmente algo más que una ceremonia pintoresca. Sirve para señalar la adhesión de España al grupo liberal de Occidente. La influencia inglesa ha ayudado a conciliar las rivalidades de Francia y España en Marruecos, y esta misma influencia ha llevado a España a sostener la limitación de los armamentos en La Haya. Ninguna nación de Europa ha pagado un tributo tan ruidoso al militarismo. Su entrada en el grupo de las potencias pacifistas de una base de política simpática a una unión que deseara ya en vínculos dinásticos y en antiguas tradiciones.»

L'Independence Belge:
«El haber tenido lugar la entrevista entre Eduardo VII y Alfonso XIII, a la cual continúa atribuyéndose una extraordinaria importancia política. Algunos diarios llegan a pretender que esta entrevista consagrará una verdadera alianza que ligará a la suerte de España a la de Inglaterra. Sin embargo, las exageraciones que no pueden explicarse sino por los rumores esparcidos de que la nueva agrupación de las potencias se dirige fuertemente contra ciertas naciones, y que tiene un fin ofensivo.

«La situación actual de España no le permite otra política que la que consiste en procurar vivir en buenas relaciones con todo el mundo. España no está lo suficientemente levantada para desempeñar un papel activo en la combinación de las grandes potencias, pero puede y debe cultivar especialmente ciertas amistades muy valiosas para ella. A estas pertenece la amistad inglesa, tanto más indicada para ello, cuanto ambas casas reinantes están unidas por lazos familiares.

«No puede, pues, esperarse otra cosa de la entrevista de Cartagena que una confirmación de las relaciones cordiales que existen ya entre Madrid y Londres, y si es natural que ambos soberanos cambien impresiones acerca de las cuestiones políticas de actualidad, estas conversaciones no pueden producir el efecto de modificar la política general.»

Journal des Débats Politiques et Littéraires:
«La entrevista de Cartagena viene a confirmar lo que se sabía de las relaciones entre Inglaterra y España.

«La aproximación de Francia e Inglaterra, las dos únicas grandes potencias vecinas de España por tierra, y por mar, contribuyó a consolidar una situación ya antigua. Este elemento nuevo de la política europea comenzó a aparecer en el momento en que en 1902 el joven rey, ya mayor, tomó en sus manos las riendas del Estado español. El Gobierno de Alfonso XIII se mostró cada vez más propenso al acuerdo anglo-francés, en el cual entró por la serie de convenios marroquíes convencionados con Francia desde 1903 a 1905. El casamiento del rey de España con una sobrina del monarca de Inglaterra acabó por establecer concretamente una situación en la cual la entrevista de Cartagena no puede pasar por una novedad.

«Este acontecimiento debe ser acogido con satisfacción, puesto que confirma la solidez de las relaciones que han desempeñado durante estos últimos años un papel muy útil en el tablero de la política internacional, pues ellas han contribuido al resultado de la Conferencia de Algeciras, dando a España facilidad para mantener su política marroquí con la norma de conducta adoptada desde hace tres años. No podemos menos de sentirnos satisfechos al ver al Gobierno de Alfonso XIII continuar lealmente una unión tanto más necesaria en cuanto se exigía por la incertidumbre del asunto marroquí.»

El viaje del general argentino Sr. Roca

No hace mucho tiempo llegó a Europa el general Roca.

Su viaje dio lugar a varios artículos y comentarios en la prensa madrileña, porque habiendo desembarcado el general Roca en Lisboa y dirigiéndose a París no se trasladó, a guisa de costumbre, a esta corte.

Se habló entonces de desconsideraciones y de negligencias de nuestros diplomáticos para justificar la causa de que no viniera a Madrid el ilustre argentino. Nada de esto era exacto. El motivo lo explica claramente el corresponsal del *Diario de Barcelona* en Buenos Aires en una carta que publicó este periódico en su último número.

Dice así:
«Supongo que a estas horas ya saben ustedes por qué el general Roca no se detuvo en Madrid a su regreso a la Argentina.

Allí está de ministro el doctor Roque Sáenz Peña, que era a la postre quien debía recibirlo y presentarle a los monarcas españoles, y no era posible que el ilustre viajero, por satisfacer un deseo, se doblegase ante tan valiente enemigo político.

Aunque la enemistad entre ambos personajes viene de antiguo, el tiempo, lejos de amenguarla, parece que la acrece cada día más. Mientras Roca viva, Sáenz Peña no será presidente.»

El padrino del heredero del Trono

Está confirmado que Su Santidad Pío X será padrino del futuro heredero del Trono.

En tal sentido escribió S. M. el Rey al Papa, que ha contestado aceptando gustosísimo.

Según *La Epoca*, para asistir a dicha ceremonia vendrá una embajada especial inglesa, presidida por el príncipe de Gales.

Sin embargo, el ministro de Estado ha manifestado hoy que no tiene noticia de que vengan a Madrid príncipes y embajadas extranjeras para asistir al bautizo del Príncipe o Infanta heredera. Asimismo ha asegurado que el Papa será representado en el acto bautismal por el Nuncio de Su Santidad, monseñor Rinaldi.

ABANDERAMIENTO DE BUQUES

Se ha dictado por el ministerio de Marina una real orden disponiendo:

1.º Que cuando un particular o Sociedad solicitó el abanderamiento de un buque, bastará que presente la copia de la constitución de la Sociedad y el certificado del registro marítimo que acredite y do habersa aquella reformado hasta la fecha, y con presencia de ambos documentos, por el juez o secretario que instruyen el expediente de abanderamiento, se hará constar por testimonio tan sólo la parte referente a la nacionalidad.

2.º Si la misma Sociedad hubiese ya abanderado otro buque en la propia Comandancia, bastará que por el juez o secretario llamen a ellos el primer expediente, y en el segundo hagan constar lo que aparece en aquél.

3.º Si el abanderamiento del nuevo buque se verifica en una comandancia distinta de aquella en que se verificó otro, bastará que el juez y secretario del nuevo expediente pidan oficio dicho certificado a la en que se verificó el otro abanderamiento. Para los fines de los puntos segundo y tercero será requisito indispensable la presentación del certificado del registro que acredite no haber variado la constitución de la sociedad entre las dos fechas.

Inglaterra en el Mediterráneo

Según el *Daily Mail*, el duque de Connaught será nombrado para desempeñar el nuevo cargo de comandante de las guarniciones del Mediterráneo con cuartel general en Malta, que tendrá igualmente la alta dirección de las fuerzas inglesas de Egipto.

Dicho cargo, cuya creación ha sido aprobada por los Gobiernos francés, español y portugués, aumentará la influencia inglesa en Marruecos y en varios puntos del Mediterráneo.—*Fabra.*

DE PARÍS

Liga contra el alcoholismo.—Ataques de los apaches.—Concurso hípico.—Los teatros.—Salones de Pintura.

El uso del alcohol, mejor dicho, el abuso, va cada día minando más todas las fuerzas vivas del país; la tuberculosis y la lepra furiosa, frutos maléficos del alcoholismo, van tomando en Francia un incremento alarmante.

Francia, según las últimas estadísticas, consume en ella tanto ajeno como el resto del mundo. En los campos, en las ciudades, este horrible azote diezma a las gentes de un modo abrumador.

Para entablar una lucha seria y eficaz contra el alcoholismo, políticos caracterizados pertenecientes a todos los partidos se han unido organizando una Liga nacional contra el abuso del alcohol.

BARCELONA

Solemne imposición de cruces.—Las autoridades.—Discursos.

En el parque de Artillería se ha celebrado esta mañana con gran solemnidad el acto de imponer las cruces que concedió el Gobierno al capitán de Artillería Sr. Miquel, al maestro artillero señor Espuls y al artillero Tomás Pascua, herido a causa de la explosión en el Campo de la Bota de una bomba el 30 de Enero último.

Asistieron el capitán general, gobernador civil y militar, generales, jefes y oficiales de la guarnición, comisiones de los cuerpos militares, el Obispo auxiliar en representación del Cardenal Casañas, cabildo catedral, presidente de la Audiencia, comisiones del Ayuntamiento y Diputación, comandante de Marina, comandante del acorazado *Carlos V* y otras representaciones y sociedades.

Leídas las reales cédulas de concesión de cruces, el general Linares pronunció un discurso agradeciendo a las autoridades su presencia y su interés y a la comisión encargada de la adquisición de las insignias, estuches y magníficos pergaminos.

Un brillante párrafo anatamizó el terrorismo.

El presidente de sala de la Audiencia, Sr. Cereceda, en sentidas frases encomió el acto. Dijo cuanto de la real orden del ministro de Gracia y Justicia concediendo condecoraciones a varios jefes y oficiales del Ejército.

El gobernador, en nombre de la autoridad civil en breves palabras se adhirió al acto, así como también el Obispo auxiliar en nombre del Cardenal Casañas.

En el salón de actos de la Diputación, el presidente pronunció un discurso encomiando las ventajas de que el Ejército...

EL TEATRO EN LONDRES

UNA OBRA FEMINISTA

Después de la gran actividad de las sufragistas inglesas en estos días pasados, sólo faltaba a su labor una obra teatral de propaganda feminista, y esto lo han conseguido. En el *Court Theatre*, miss Robin ha estrenado el martes su bocheto dramático *Sufragio femenino*.

Miss Elizabeth Robin es una escritora muy conocida en Inglaterra; sus novelas son muy leídas y en todas ellas puede observarse una marcada tendencia feminista.

El argumento de su última obra puede resumirse en pocas palabras. Vida Levering, una hermosa e instruida muchacha, muy seducida y abandonada después por un joven inteligente, Geoffrey Stonor, el cual al comenzar la obra aparece como uno de los más caracterizados representantes de la política conservadora. Mr. Stonor tiene una prometida, Beatriz Dumbarton, distinguida señorita con la cual ha de contraer próximo matrimonio.

En el primer acto, la protagonista miss Levering, se encarga de dar a conocer la historia de su seducción, la cual le habría de abandonar a la mujer y de lanzar acusaciones contra los hombres que después de hacer concebir a la mujer las esperanzas más halagüeñas, no vacilan en dejarlas, traicionándolas miserablemente. Y estas palabras de dura y enérgica condenación, encuentran eco en el grupo de señoras que la escuchan.

El segundo acto se desarrolla en la plaza de Trafalgar, de Londres, donde se celebra un mitin feminista. Al pie de la estatua de Nelson se congrega una abigarrada multitud. La escena—muy bien observada—es una representación de una de las innumerables reuniones populares que las sufragistas han celebrado en el curso de su propaganda electoral.

Una bandera muestra las palabras sufragio para las mujeres, expresión del ideal de las sufragistas. Varios oradores suben a la tribuna y sus discursos son una repetición de los que los londinenses han oído tantas y tan repetidas veces.

En el último acto, la prometida de Stonor conoce la verdadera historia de la desgraciada Vida Levering y su alma noble imagina una solución; es necesario reparar el mal causado y que Geoffrey se case con su antigua amante. Pero miss Levering no acepta el casamiento; la muerte del malogrado hijo que tuvo con su seductor seó la fuente de cariño que su corazón pudiera abrigar hacia él.

Ella no se casará; toda su actividad la empleará en luchar por la emancipación de la mujer. A cambio de la renuncia que hace de la reparación que se le ofrece, la ardiente feminista exige que Geoffrey Stonor sea un aliado suyo, y que en la Cámara de los Comunes su acción parlamentaria se dirija a la aprobación del proyecto relativo al sufragio femenino. Stonor promete ser un aliado fiel y uno de los innumerables liberales que en el Parlamento han abandonado el proyecto después de declararse partidarios del mismo. Y esta trágica alusión a lo recientemente ocurrido en la Cámara Inglesa, ha provocado la hilaridad de los espectadores.

Miss Robin—como hace notar la crítica inglesa—ha acribillado el arte a la propaganda. Y en este sentido, no cabe dudar de que la obra de la distinguida escritora es una obra de verdadera propaganda, pues en ella se reúnen y exponen todos los diversos argumentos que se han aducido en pró de la concesión del voto a la mujer.

LOS TEATROS

ZARZUELA
Beneficio del Sr. Moncayo.—El gallo de la Pasión, entremés de los Sres. López Silva y Pellicer con música del Sr. Valverde.—El carro de la muerte, zarzuela paródica de D. Sinesio Delgado con música del Sr. Zarzuela.

Los elementos monárquicos confían en obtener un señalado triunfo.

—Frente al Sr. Gandarias luchará en Guerrica, con el carácter de católico, D. José María Urquijo.

—Ayer partieron para Alcañiz, con motivo de las próximas elecciones, los señores director general de Obras públicas, marqués de Lema, Sáiz de Toza (hijo) y Martínez Basco.

—Hoy ha salido para Zaragoza el conde de la Mortera, hijo del Sr. Maura, para asistir mañana al acto de la designación de interventores.

—En el correo de anoche marcharon a Alicante los Sres. Canalejas, Francos Rodríguez y Palomo.

Un proceso de espionaje en Alemania

Dos días de lo criminal del tribunal imperial, reunidos en Leipzig, han visto estos últimos días el proceso instruido contra el ex-teniente austríaco Barthmann, de Ludkowitz.

Esta oficial estaba acusado de espionaje en las últimas maniobras imperiales de Leignitz; anteriormente había sido condenado en Austria a cinco y tres años y medio de prisión celular, también por delitos de espionaje.

El fiscal acusaba de tentativas realizadas para entregar al gobierno francés una serie de informaciones relativas especialmente a artillería, furgones de municiones, puestos de telegrafía sin hilos, etc., que en interés de la defensa debían permanecer secretos.

Barthmann negó su culpabilidad. Dijo que sólo había aceptado las proposiciones del intermediario francés Hoffmann para entrar a la oficina francesa de informaciones con ayuda del Estado Mayor alemán; y que si obró así fué por ganar dinero, de que andaba bastante necesitado.

Entre los testigos compareció el comandante Brose, del Estado Mayor alemán, confirmando la declaración y añadiendo que no hizo ningún caso de las proposiciones del acusado de contrariar el espionaje francés con ayuda del Estado Mayor, porque, conociendo los antecedentes de Barthmann y sus condenas, éste no le inspiraba ninguna confianza.

El doctor Wagner, redactor jefe de la *Gaceta de Silésia*, de Breslau, afirmó que el acusado trató de interrogar sobre asuntos militares antes de empezar las maniobras en Silésia.

Los peritos declararon a puerta cerrada. El tribunal, considerando que no se había demostrado la intención de entregar secretos militares, ha absuelto a Barthmann.

El proceso ha interesado mucho a la opinión alemana.

D. JAIME EN MADRID

Relato de «Le Temps»

El periódico *Le Temps* publica el relato de un viaje a España que acaba de hacer uno de sus redactores, M. Reconly, con D. Jaime de Borbón.

D. Jaime, dice *Le Temps*, sentía nostalgia de España y quería verla en sus días de fiesta.

Los carabineros no registraron en la frontera la maleta de D. Jaime. Este hizo el trayecto hasta Madrid en compañía de varias personalidades que le tomaban por un ingeniero.

El hijo del pretendiente y M. Reconly pasaron la noche en Madrid durmiendo en una modesta casa de huéspedes sita cerca de la Puerta del Sol.

Durante su corta estancia en la corte, asistieron a una novillada y a una función del teatro de la Zarzuela y visitaron al académico Sr. Mallá.

Luego dirigieron hacia Sevilla, realizando algunas excursiones en la región andaluza.—*Fabra.*

GRUPOS ESCOLARES DE VALLEHERMOSO Y BAILÉN

Con estos nombres en las calles de Fernando el Católico y Bailén de esta corte, se levantan dos edificios destinados a escuelas, dignos de la capital de España.

El enclavado en la barrida de Vallehermoso está situado en la parte más alta de Madrid, bien ventilado y construido con arreglo a los adelantos de la moderna Pedagogía.

Más modesto el de la calle de Bailén, resulta igualmente digno del destino para que se ha construido.

A 520.000 pesetas ascende el coste del de Vallehermoso. En él pueden instalarse diecinueve escuelas de ambos sexos. Capaz también el de Bailén para dieciséis salas de clases, resulta verdaderamente hermoso pensar que en dichos grupos escolares pueden recibir educación e instrucción, próximamente unos 1.100 niños, número respetable que se sustrae de la aterradora cifra de los 17.000 analfabetos que vagan por las calles de Madrid.

En 15 de Enero último, se dieron por terminadas las obras, faltando sólo la instalación del agua y luz, que vendrán a costar al Municipio unos 2.000 ó 3.000 pesetas: no se ha hecho entrega del edificio.

LAS ELECCIONES

La Solidaridad y la opinión en Barcelona

La Vanguardia, que hasta ahora había venido figurando independiente de la Solidaridad Catalana, se coloca resueltamente a su lado y dice:

«Designados en absoluto de todo compromiso de partido y atentos siempre a que nuestras palabras sean el fiel reflejo de la opinión desapasionada, creamos deber nuestro recordar a cuantas personas están en posesión del derecho electoral y hasta ahora no han hecho uso del mismo, por razones que respetamos, la obligación moral y casi material en que se hallan hoy de apoyar la candidatura que se proclama por la comisión de Solidaridad, a fin de que la grandiosa votación que obtengan los futuros diputados por Barcelona sea la manifestación más elocuente de los sentimientos reinantes en esta desgraciada capital, abandonada de los poderes públicos y víctima del más horrible desamparo ante los crímenes de la demagogia anárquica y la licencia antisocial.»

«Las circunstancias por que atraviesa Barcelona son tan críticas; la situación en que nos hallamos es tan insostenible que sería desear el propio instituto de conservación mantenernos apartados de la intervención en las elecciones. Ante el problema de ser ó no ser... está planteado en Barcelona no sólo una consideración ni distinguo: todo el que estime a Barcelona debe acudir a depositar su voto en favor de los candidatos que encarnan, en la defensa, sino la salvación de esta ciudad ante la desbordada demagogia.»

Distritos y candidatos

El Sr. González Basada ha dejado su distrito de Cambados para su amigo el Sr. Seoane.

El ministro de Fomento ha aceptado la oferta que le han hecho varios amigos para otorgarle la representación del distrito de Algeciras.

—Los republicanos y socialistas de Bilbao presentan candidato por aquel distrito a Pablo Iglesias.

—En Valencia existe gran movimiento electoral, singularmente entre los republicanos, pues es de la Unión creen seguro derrotar a los señores Soriano.

Los elementos monárquicos confían en obtener un señalado triunfo.

—Frente al Sr. Gandarias luchará en Guerrica, con el carácter de católico, D. José María Urquijo.

—Ayer partieron para Alcañiz, con motivo de las próximas elecciones, los señores director general de Obras públicas, marqués de Lema, Sáiz de Toza (hijo) y Martínez Basco.

—Hoy ha salido para Zaragoza el conde de la Mortera, hijo del Sr. Maura, para asistir mañana al acto de la designación de interventores.

—En el correo de anoche marcharon a Alicante los Sres. Canalejas, Francos Rodríguez y Palomo.

LOS TEATROS

ZARZUELA
Beneficio del Sr. Moncayo.—El gallo de la Pasión, entremés de los Sres. López Silva y Pellicer con música del Sr. Valverde.—El carro de la muerte, zarzuela paródica de D. Sinesio Delgado con música del Sr. Zarzuela.

Cuatro papeles esencialmente distintos interpretó anoche Moncayo en la función de su beneficio, demostrando la flexibilidad de su talento. En *El gallo de la Pasión* hizo un zapatero tragi-comico con gran fortuna; interpretó a *Sancho Panza* en *El carro de la muerte* sin caer en exageraciones; luego fué el precursor de *La copia encantada*, y sabido es cuánta mesura y autoridad despliega en ese papel de fina gracia; y concluyó la noche haciendo las delicias del público con el burloso secretario de *La Babalera*... En esos cuatro papeles puede estudiarse por completo a un actor cómico; y Moncayo en ellos probó que domina toda la escala, pues aunque tal vez su vocación sea principalmente de actor burlero, sabe dar la justa entonación en personajes de otro carácter.

Así, la función organizada para el beneficio del distinguido actor resultó agradable y variada, si quiera en ella hubiese que lamentar un fracaso.

Dos fueron las obras estrenadas anoche en la Zarzuela. La primera, un entremés titulado *El gallo de la Pasión*, hizo reír al público y logró aplausos; ni se le aparta a más, ni en obras de esa índole es cosa de buscar tres pies al gato. Al final el público ovacionó a autores y actores, presentándose en escena los Sres. López Silva y Pellicer, que anoche tuvieron muy fortuna, que el micrófono en Apolo. Ju la Mesa, Moncayo y González, contribuyeron eficazmente al éxito.

El fracaso correspondió—¿y cómo no?—a *El carro de la muerte*.

Ya se ha dicho muchas veces que una atmósfera de injusta hostilidad reina siempre en los escenarios de esa apostólica flutante y amodino, como le llaman personas a quienes el hábito de popper hace indugentes y comedidos de plumas, según ellas mismas dicen. Es afortunada no pida faltar anoche; y Sinesio Delgado pagó caro su atrevimiento de querer hacer algo distinto de los melodramas cursis y las groserías corrientes.

No estuvo, ciertamente, afortunado en el desarrollo de la obra, si quiera acertase en ocasiones; pero un público que apaluda los esperanzas que no es necesario citar—el lector podrá aquí un montón de títulos de zarzuelas centenarias—no tiene, en estricta justicia, derecho para rechazar *El carro de la muerte*, que es una obra en donde hay un pensamiento y faltan proximidades y desvergüenzas.

Algo de temeridad había en sacar a plaza a Don Quijote y Sancho; pero ya que salieron y que en ningún momento estuvieron descomedidos, menester era darles la bienvenida y ánimos para luchar de nuevo contra el mal gusto corriente. Don Quijote y Sinesio Delgado cayeron anoche juntos. Y era cosa de preguntarse qué era más que el jefe de los dos, si el Caballero de la Triste Figura o el literato empuñado en no rendirse a las *scalpings* o a quien los fracasos no hacen buscar en las tradiciones un alivio.

En *El carro de la muerte* hay además una partitura que sale de lo vulgar. El número de introducción no carece de mérito y está bien instrumentado, si quiera tenga dimensiones excesivas. Otros fragmentos recrean también el oído; como el *Espejo, flor y nata de andantes caballeros* con que las completistas saludan a D. Quijote, la danza *Zarzuela de Oriente* y algunos más que no recordamos. Además el Sr. Barrera tuvo el buen gusto de no hacer cantar a D. Quijote, subyugando en cambio su declamación con la orquesta a la cordina.

D. Quijote y su esudero fueron interpretados con autoridad e inteligencia por Valentín González y Moncayo. Entre los demás actores distinguidos Irene Alba, que por poco salva la obra.

Y con añadir que, aparte de este fracaso, todo fueron aplausos en la función de anoche y que el teatro estuvo muy concurrido, nada más hay que decir del beneficio de Moncayo.

Ismael S. Estovan.

El Kaiser, las banderas y los viajes

El emperador de Alemania ha publicado una orden prohibiendo que saigan las banderas de los regimientos a no ser en circunstancias muy solemnes.

La razón de ello parece ser que la mayor parte de las banderas del ejército alemán, aun las nuevas, se encuentran en un estado deplorable, debido a que los coronales de algunas regimientos han ido, para dar a las mismas un aspecto más heroico, el procedimiento de usarlas y de hacer en ellas algunos intencionados rasguños. Por esto, es frecuente ver en las grandes paradas banderas que, sin haber asistido a ningún campo de batalla, ostentan gloriosas heridas.

El emperador ha encontrado esta ocurrencia de pésimo gusto y de aquí la orden indicada, la cual ha sido acompañada de un requerimiento dirigido a los jefes de los regimientos para que sin tardanza y a su costa se reparen los deterioros causados en las banderas.

Una de las aficiones predilectas de Guillermo II son los viajes. Visita su imperio varias veces al año, y son innumerables los castillos que posee.

Gusta con frecuencia de viajar sin objeto determinado y detenerse donde le agrade. Por esto ha construido para su uso particular dos pequeñas estaciones transportables para cuando el Emperador quiera hacer una de estas detenciones espontáneas.

Las estaciones están construidas con hierro y madera, y ocupan una superficie de 55 metros cuadrados. Constan de un salón de recepción y de varias salas pequeñas, todo ello amueblado lujosísimamente por los principales industriales de Posen. Las dos estaciones son fácilmente transportables en un vagón y se arman y desarman con gran facilidad y rapidez.

Los autores de un robo

El teniente de la Guardia civil de Ceniceroa (Logroño), D. Manuel Rodríguez Molina, ha logrado la detención de los autores del robo cometido el miércoles pasado en el tren de la Cornúa, y del que fué víctima el indiano D. Manuel Sánchez Sama.

En cuanto el citado oficial tuvo noticia del hecho, se dispuso a practicar las diligencias oportunas, y al efecto tomó el tren, vestido de paisano y acompañado del cabo Francisco López Amador.

Entrado en el que uno de los autores iba en el mismo tren, comenzó a buscarlo, recorriendo los diversos departamentos, y en uno de tercera vio un sujeto cuyas señas personales eran las mismas que las que el teniente tenía de uno de los ladrones.

El Sr. Rodríguez Molina y el cabo López Amador se metieron en aquel departamento, efectuando la detención.

Al llegar al tren de Ceniceroa, donde el viajero se dirigía, fué conducido a la casa cuartel de la Guardia civil, donde declaró llamarse Casimiro Baños, vecino de Ceniceroa, donde residía con su mujer y su suegra. Manifestó que él era el autor del delito, juntamente con su suegro que le había ayudado. La captura de éste se realizó inmediatamente.

Los detenidos, después de terminada su declaración, quedaron incomunicados.

Casimiro explicó la forma en que habían realizado el robo. Cuando el indiano desembarcó, entablaron amistad con él y le acompañaron en el tren. Trabaron conversación amistosa los tres, y Casimiro y su suegro prestaron gustosos a arreglar el equipaje del indiano.

Después de un rato de conversación y en el momento que juzgaron oportuno, Casimiro sacó la petaca y repartió una ración de pitillos, uno de los cuales contenía un narcótico y que fué el que ordeó al indiano. A la tercera fumada éste cayó dormido presa de un gran sopor, y los ladrones descendieron del tren llevándose el maletín.

Los reprobados hasta ahora de los objetos robados ha sido lo siguiente: 700 gramos en pepitas de oro, 700 pesetas en billetes y plata, un frasco con medio kilo de perlas, 30 libras esterilinas, tres sortijas de oro con brillantes, tres alfileres de lo mismo y un frasco con oro en polvo y varios objetos y valores.

Los detenidos han sido conducidos a Valladolid. Es objeto de grandes elogios la labor llevada a cabo por el teniente Sr. Rodríguez Molina.

El comercio argentino

Se ha publicado la estadística del comercio exterior argentino durante el pasado año.

En conjunto, el comercio exterior en 1906 arrojó un aumento de más de 34 millones pesos oro sobre 1905, y que España continuaba ocupando el séptimo lugar. Figura en primera línea—tratamos de la importación—Inglaterra con 95 millones, y luego siguen los Estados Unidos con 89 y medio, Alemania con 83 y medio; Francia con 22 y medio; Italia con 24; Bélgica con 12, y España con 71.

El estudio de la última estadística demuestra cuánto progresa la República Argentina, que ha comprado cerca de 65 millones pesos oro más que el año anterior, y prueba además los titánicos esfuerzos del comercio inglés por adueñarse, y lo va logrando, de estos mercados. Durante el año 1905 el Reino Unido nos mandó mercaderías por valor de 65 millones; en 1906, el valor de sus envíos ascendió a 94 y medio millones. El esfuerzo es verdaderamente colosal.

VIDA TEATRAL

LARA.—Esta noche, 27 sábado de moda.

Pasado mañana lunes, para el beneficio de Leocadia Alba, se verificará el estreno de la comedia en un acto, original de D. Francisco Toro Luna, titulada *El cervatillo ajeno*, en cuyo desempeño toman parte la señora Ruiz, señoras Alba, Toscana y Bañán, y los Sres. Rubio, Callo, Simó Raso, Pacheco, Orejuela y Padilla. En la primera y tercera secciones se representarán las aplaudidas obras *El niño prodigio* y *Los pavos reales*.

APOL.—Terminado anoche el abono abierto para los tres únicos conciertos del notable violinista Jan Kubelik, hoy sábado y mañana dominical se exponen en contaduría las localidades para el primer concierto, que se verificará el lunes 15.

FOLLETIN DE EL CORREO

LA CONDESA DE ARRAN

Por SIR F. SMITH

una hora de compañía y a consolarme; es decir, si me prometéis no ser tan feroz. Adiós, Madge.

Los dos dragones no hicieron más que reír de la mirada de disgusto y desprecio que la prisionera les arrojó al salir del aposento.

Apenas se vio a la Madge cuando empezó a desembarazar el rincón del aposento en donde estaban amontonados los muebles rotos y los trapos viejos. A fuerza de separar viejos almohadones y trozos de tapicerías, distinguió el suelo que cubrían, y arrodillándose, empezó a examinar cuidadosamente las tablas de encima, esforzándose en levantar una por medio de sus uñas largas y retorcidas, que introdujo entre las juntas... Vana fué esta operación... sus uñas se rompieron pronto en esas tentativas inútiles.

Con una mirada de desesperación registró los muebles rotos que la rodeaban para ver si había alguna cosa útil con la que pudiese ayudarse, y sus ojos se fijaron en un cuchillo de caza metido aún en su vaina de cuero, que había sido arrojado allí con otros deshechos. Sólo con gran esfuerzo logró sacar la hoja, pues el arma se había enmohecido en la vaina durante el tiempo que no sirviera. Por fin lo consiguió, y en su marchito semblante se dibujó una sonrisa.

—Al menos estoy armada—dijo,—y esos perros sajones verán que una mujer de los highlands sabe manejar el acero, si me ponen en el caso de probarlo. Pero eso no basta. ¿Podré es-

Notas de un curioso

Propinas cuantiosas

Cuando damos diez o quince céntimos de propina, seguramente no pensamos en la enorme suma que estos céntimos contribuyen a formar. Solamente en París—según cálculos hechos por una revista francesa,—las propinas ascienden diariamente a 280.000 francos, lo cual representa anualmente una cantidad de más de cien millones de francos.

Las propinas reglas suelen ser, naturalmente, las más cuantiosas. Eduardo VII de Inglaterra, cuando va a pasar algún día de recreo en alguna finca de sus amigos, acostumbra a dejar 5.000 francos para los criados y 8.000 cuando la servidumbre es numerosa. Cuando va a visitar a algún otro soberano, la cantidad es de 25.000 francos, pues así lo hizo cuando fué a visitar al Emperador de Austria y cuando estuvo en Berlín para asistir a los funerales de la Emperatriz Federica.

Esta misma cantidad dejó el Emperador Guillermo II cuando fué a Londres a los funerales de la reina Victoria. Y en aquella ocasión el Zar, que es el soberano más espléndido, dió para la servidumbre del Palacio Real un cheque de 75.000 francos.

El color del agua

Ya conviene los sabios, no sin haberlo disputado hasta la saciedad, que el agua físicamente pura y vista en masa, es azul celeste; el mismo color que toma también la luz blanca del sol al ser absorbida por el agua.

Esta coloración no se debe a la pureza química del líquido, puesto que el agua del mar es azul y contiene gran parte de sales en disolución.

La experiencia de Forel demuestra que esas materias en disolución sería la causa predominante de la modificación del color, sobre la cual actúan también las sustancias suspendidas en el aire, el matiz del fondo y el reflejo del cielo y de las orillas.

Así el agua azul es bastante rara en la naturaleza, es tanto, que muchos mares, lagos y estanques grandes, dan una coloración de tono verde.

El agua reconocida hoy por la más azul es la del mar de Saagazo, entre las islas de Cabo Verde y las Antillas; las costas francesas y en torno de Capri (Italia), es mucho más azul que la del lago Lemur y aun que la de los lagos Kandersberg y Molla, en Suiza.

El descubrimiento reciente en este punto es el del profesor Spring, comunicado a la Academia de Ciencias de Bruselas sobre la relación que existe entre el color del agua y su grado de pureza.

El agua pura que contenga una millonésima sólo de hidrato férrico, parece oscura cuando alcanza en masa una profundidad de más de seis metros; si tiene una diezmillonésima, parece verde, y una veintimillonésima la hace parecer azul; la cuarentamillonésima parte de cloruro en disolución priva del color azul en absoluto.

Por último, a julio de este año, los compuestos cálcicos influyen sobre la coloración, porque eliminan los compuestos férricos y mantillosos hasta llegar a un cierto grado de equilibrio.

Un lago útil.—Agua de jabón

La República de Centro América, Nicaragua, tiene un lago que presenta la curiosidad de que sus aguas sirven para lavar sin ayuda de jabón, por contener ellas las principales materias con que se fabrican los jabones.

Las aguas del lago de Nejapa, tienen en disolución tal cantidad de bicarbonato de potasa de sosa y de sulfato de magnesia, que en cuanto se frota con ellas cualquier objeto grasiento, produce una magnífica espuma, como el mejor jabón de Míra.

Los indígenas de las orillas del Nejapa lo usan constantemente para el lavado de sus ropas y personas, principalmente para el pelo, y la toman también como medicina, pues goza de gran reputación curativa en las enfermedades cutáneas y algunas internas.

Como los nicaragüenses no se distinguen por sus condiciones mercantiles, todavía no se les ha ocurrido explotar ese lago.

Sin embargo, el último año se vanagloriaban de haber exportado a su vecina República, Guatemala, cuatro barriles de agua de jabón, como la llaman los indígenas.

Terapéutica yanqui

La terapéutica se va enriqueciendo a diario con nuevos y originales procedimientos, y los norteamericanos son los que se llevan la palma en estas innovaciones.

Hace apenas cuatro años que el doctor Lautwasser estableció en Nueva Jersey una especie de paraíso terrenal exclusivo para hombres, y otro para mujeres, en los cuales se vive en la condición más natural posible y se aprenden de los animales lecciones de higiene.

Y lo que es el plan curativo del doctor yanqui no puede ser más sencillo: Ir desnudos siempre y en toda época del año; dormir enterrados entre tierra; bañarse diariamente en agua casi helada; no comer más que frutas, queso, pan y manteca sin sal; no hacer más que dos comidas al día; no desayunar nunca, ni comer nada que haya sido cocido o asado; ponerse parches de barro en las partes doloridas, y estar siempre expuestos a las corrientes de aire, que son muy beneficiosas para la vida natural.

En el sanatorio fundado por el doctor Lautwasser se ven un gran número de cosas recién

abiertas, en las cuales se mete a los enfermos y se los cubre de tierra no dejando que asomen más que la cabeza, y allí se están horas y horas, hasta que salen para tomar su correspondiente baño helado y someterse al masaje del estómago, que, según el doctor, es donde reside el origen de todas las dolencias, y después de esto, vengán aplicaciones de barro en las regiones del cuerpo a que con preferencia ataca el mal, porque una de las teorías del doctor es que el barro de arcilla ó yeso es un medicamento asombroso, porque extrae de las partes enfermas el calor anormal y reduce grandemente la fiebre, así como asegura que las corrientes de aire libre son el complemento de su sistema curativo.

A la distancia en que nos encontramos del doctor yanqui, no es posible afirmar si se trata de una chifladura norteamericana, pero sí ha de creerse lo que dicen los periódicos de aquel país, el 99 por 100 de los pacientes que se han sometido a ese tratamiento desde Abril hasta Octubre—que es lo que dura la temporada,—salen de allí completamente curados, y es más: hasta rejuvenecidos por ese primitivo y casi bestial sistema.

Máquinas ordeñadoras

Para evitar la pérdida de tiempo que en las grandes lecherías origina el ordeño de las vacas, veníanse trabajando en la construcción de una máquina ordeñadora práctica.

Más de 600 modelos han sido presentados, y otros tantos privilegios extendidos en favor de los inventores; pero hasta hace poco ninguna de las máquinas había dado un resultado práctico.

Por fin los yanquis han logrado perfeccionarlas, y hoy día funcionan más de 1.000 máquinas ordeñadoras en las granjas de los Estados Unidos.

Las hay de dos clases, ambas muy parecidas, diferenciándose principalmente en el motor. Una de ellas es eléctrica, la otra se mueve con los pies con un mecanismo semejante al de las máquinas de coser.

La ordeñadora tiene dos tubos bifurcados con cuatro chupadores en sus extremidades, lo que permite ordeñar dos vacas a la par, con lo cual ya se economiza la mitad del trabajo y otra mitad en el tiempo.

La rapidez con que funciona puede regularse a gusto del operador, y parece probado que la leche ordeñada con máquina da más mantecilla que la extraída a mano.

Además de la gran economía de tiempo y trabajo, y de presentar la leche en mejores condiciones para la fabricación del queso y de la mantecilla, la leche ordeñada mecánicamente es más higiénica, pues el examen microscópico señala una cantidad inmensamente menor de las bacterias que la ordeñada por método ordinario.

Ladrones sorprendidos

Asalto a un almacén.—Sorpresa de los coceros.—Un ladrón herido.—Los detenidos

Durante la noche última se ha intentado cometer un importante robo en el almacén de productos químicos y farmacéuticos que los Sres. Pérez Martín Velasco y Compañía, tienen establecido en la calle de Alcalá, núm. 7.

El Sr. Bifas, coronel del cuerpo de Seguridad, recibió hace días una confidencia en la que se le avisaba el robo que intentaban y la hora en que lo realizarían, y su vista de esto, adoptó las debidas precauciones para frustrar el delito y capturar a los ladrones.

Anoche, a las nueve y cuarto, hora en que ya se habían retirado todos los dependientes del almacén, no quedando en la casa más que el guarda Victoriano Hernández, éste oyó llamar a la puerta, y al ir a abrir se encontró con un individuo decentemente vestido, que decía tenía que entregarle un encargo de parte de los amos.

El desconocido, apenas franqueó la entrada se arrojó sobre el guarda, mientras que otros cinco sujetos que detrás del primero entraron, le sujetaban por la espalda atándole fuertemente de pies y manos.

Los seis individuos, una vez dueños del local, se dirigieron al sitio donde se encontraba la caja de caudales, y después de una larga y difícil operación, consiguieron abrirla, cogiendo 9.000 pesetas en metálico y billetes.

Retornado el robo, los ladrones buscaron la puerta de salida del almacén que da a la calle de la Aduana, y al intentar fracturar la puerta se vieron sorprendidos por varios guardias de Seguridad al mando del teniente del cuerpo Sr. Alastuey.

Los ladrones se retiraron al interior de la casa para escaparse por donde habían entrado, perseguidos por los guardias.

Al ver éstos que los ladrones no se entregaban, hicieron varios disparos, hiriendo a uno de aquellos en un muslo.

Al llegar los fugitivos a la puerta principal del almacén, se encontraron con que aquella salida también estaba guardada.

Comprendiendo los ladrones que toda salida era imposible, se encerraron en una de las habitaciones de la casa, cerrando la puerta con llave y formando detrás una fuerte barricada con cajones y barriles.

Los guardias sitiaron la habitación, y el coronel Sr. Bifas, que se encontraba en la casa robada desde los primeros momentos, dispuso que se derribara la puerta.

Una vez que quedó franca la entrada en la habitación donde se habían refugiado los ladrones, éstos fueron capturados, atándolos con fuertes ligaduras para evitar todo intento de fuga.

Conducidos los detenidos al Juzgado de guardia, éstos declararon llamarse José Gil Quasada, de veintidós años, de Plasencia (Cáceres); Andrés Urrutia, de veintidós años, natural de Madrid; Vicente Jara Martín, de veintidós años, de Santos de Zaira (Badajoz); Francisco Serrano Bañán, de veintidós años, de Yecla; Antonio Sanz Camarero, de veintidós años, de Madrid; y Angel Martínez Ravertor, de veintidós años, de Valdepeñas (Ciudad Real).

El herido, que se llama José Gil Quasada, fué llevado a la Casa de Socorro, donde los médicos le curaron de una herida en un muslo, que fué calificada de pronóstico reservado.

NOTICIAS

El precio de la carne

La falta de pastos y el encarecimiento de forrajes ha dificultado el engorde de la ganadería del invierno, y la consecuencia ha sido la elevación del precio de la carne, de dos pesetas a 2'50 por arroba.

Es de temer, por tanto, que los abastecedores y tabajeros suban a su vez el precio de ese artículo de primera necesidad a los consumidores, lo cual sería sensible dado lo caras que ya se hallan las subsistencias.

Mme. ANGÉLE

SES CORSETS LA JOUVENCE, 14, MONTEBA, 14

Rectificación del Censo

Con arreglo a lo preceptuado en el art. 12 de la ley electoral, el día 20 del corriente, a las ocho de la mañana, se reúne la Junta municipal del Censo para oír y resolver acerca de las reclamaciones presentadas o que se presenten durante dicho día.

Hemos sabido que los *Grandes Almacenes del «Printemps» de París* acaban de abrir en esta capital, *calle Zorrilla, 4, duplo principal*, una oficina de pedidos donde las señoras encontrarán todos los catálogos y muestras de las últimas novedades aparecidas en París.

Esta organización permitirá al «Printemps» de expedir en adelante todos los pedidos a destinación de *Madrid, cualquiera que sea su valor*, franco de porte y aduana, mediante un aumento de 50 por 100.

Conferencia de arte

Mañana, a las diez y media de la mañana, en el Museo de Reproducciones Artísticas dará su director, D. José Ramón Mérida, la segunda conferencia pública de la serie «El templo griego y su decoración», que versará sobre el tema «Ceremonias del culto griego».

Domicilio oficial

El Sr. La Clerva, considerando que el ministro de la Gobernación deba habitar en el mismo edificio en donde tiene su despacho oficial, ha encargado a un arquitecto que habita en la antigua Casa de Correos el departamento para vivienda de los ministros.

Probablemente, la parte elegida será el piso bajo que hace esquina a la calle de Carretas y la Puerta del Sol.

Las obras se realizarán con rapidez, y es casi seguro que el Sr. La Clerva pueda instalarse en su nueva vivienda antes del verano.

El Sr. Montero Ríos

En el rápido de Sevilla llegó anoche, procedente de Córdoba, el expresidente del Consejo de ministros, Sr. Montero Ríos.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—12 de Abril de 1907.

Gobernación.—Real decreto reformando el régimen establecido para la contratación de los servicios de transportes de la correspondencia pública por carreteras.

—Real orden disponiendo que por los gobernadores de provincia se remitan a este ministerio los datos relativos al importe total por ingresos y gastos de los presupuestos municipales.

Fomento.—Real decreto incluyendo en el plan de carreteras provinciales de Burgos una que partiendo de Barbadillo del Pez termine en Barbadillo del Mercado.

—Otro relativo a los servicios de desagüe, ventilación y extracción en las minas.

—Otro desestimando los recursos interpuestos por D. Nemesio Baldo, D. Ricardo Bodía y D. Valentín Lloreda contra providencia del gobernador de Santander sobre ocupación de unos terrenos.

—Real orden confirmatoria de una multa impuesta a la Compañía del ferrocarril Central de Aragón, por retraso de trenes.

Gracia y Justicia.—Real orden aprobatoria del aumento escalafón de los escribientes de la dirección general de los Registros civil y de la propiedad y del notariado.

Hacienda.—Real orden declarando jubilado a D. Galo Ignacio Romo y del Prado, contador de segunda clase del Tribunal de Cuentas del Reino.

—Esto dicen primeramente todas las mujeres,—dijo el sargento haciendo muecas,—y luego, ¡cómo cambian de tono! Nunca se cansan de estar en nuestra compañía. Vamos—añadió,—os he traído muchas cosas buenas y no he olvidado el vino.

—No tengo hambre. Os lo prevengo; no provoquéis a una mujer desesperada.

—¡Desesperada! veremos cuán desesperada estáis.

A estas palabras, el dragón se apoderó bruscamente de su mano.

—¡Bah!—exclamó el veterano echándose a reír,—¿caso no sé lo que significan todos esos dengues?

Apenas hubo proferido estas palabras cuando lanzó un gemido profundo, bamboleó y cayó.

La mano de Madge le había hundido el cuchillo de caza en el corazón.

El golpe fué tan seguro, y asestado por una mano tan firme, que no necesitó un segundo.

La provocación, a decir verdad, no justificaba un castigo sin sumario, pero debemos recordar que Madge sabía el asesinato de sus dos viejos amigos y que el sargento era uno de los asesinos.

La venganza y el temor la habían igualmente excitado a este acto.

—¡Loco!—dijo Madge empujando desdefiantemente el cadáver con el pie.—Has encendido la rabia de una escocesa y has sentido su puñal. Pero no es este el momento de meditar o de perder el tiempo en una estéril satisfacción; es preciso obrar, y obrar; mi sangre está inflamada. Siento en mis venas la energía de la juventud. Triunfaré también de ese pérfido sajón.

Entonces examinó las provisiones y calculó, para su vista, que podrían durar tres días.

Información telegráfica

EXTRANJERO

De Rusia

Exclusión de diputados

San Petersburgo 12.

En la sesión de la Duma se ha entablado una discusión acerca de la proposición del ministro de Justicia referente a la exclusión de algunos diputados acusados de ser miembros de Sociedades establecidas con objeto de conseguir la destrucción del régimen actual.

Dicha discusión ha dado lugar a un vivo debate. Los Cadetes atacaron violentamente al citado ministro en medio de gran alboroto.

Por fin la Duma ha acordado, por 197 votos contra 175, remitir la proposición a una comisión que queda encargada de determinar sobre el asunto.

Diputados femeninos

San Petersburgo 12.

De las 19 mujeres elegidas miembros de la Cámara finlandesa, nueve pertenecen al partido socialista y seis al antiguo partido finlandés.

Entre las primeras hay dos periodistas, una tejedora, una modista, una maestra de escuela y dos escritoras. Las seis segundas son cuatro maestras, una dueña de un restaurant y una mujer de un pastor protestante.

Obreros detenidos. Policías asesinados

San Petersburgo 13.

A consecuencia del asesinato de Mr. Miltet, director adjunto de las fábricas de Briansk (provincia de Catherineoslaw), unos cuarenta obreros de dichas fábricas han sido detenidos.

Continúa la agitación en Briansk. Varios agentes de policía han sido asesinados.

Proceso Thaw

Recusando el Jurado

Nueva York 12.

El Jurado no ha podido llegar a un acuerdo. En vista de esto, el presidente le ha recusado por falta de unanimidad.

El Jurado ha deliberado durante cuarenta y siete horas, sin poder llegar a un acuerdo. Parece ser que siete de los jurados se han pronunciado por la culpabilidad, hasta cierto grado, del acusado, y los cinco restantes por su absolución por causa de locura.

El fiscal, Mr. Jerome, ha manifestado que llevará nuevamente a Thaw ante el tribunal criminal en otoño próximo.

Noticias varias

Anarquista detenido

París 12.

La policía ha detenido a un anarquista que se presentó el 9 y 10 del actual en el domicilio del gran duque Alejandro de Rusia en París.

Dicho individuo, llamado Zilitch Milán, nació en 1876 en Bichalets (Austria). Cuando se presentó en la referida casa vestía el uniforme de oficial de marina, declarando entonces que quería hablar con el gran duque, pues se proponía regresar a Rusia.

Recusó la policía que el objeto de estas visitas era solicitar socorros del gran duque.

En la Cámara inglesa.—El trabajo de las minas

Londre 12.

En la Cámara de los Comunes ha quedado aprobada por unanimidad en segunda lectura una proposición estableciendo la jornada de ocho horas en las minas.

El gobierno, favorable al principio de dicha proposición, presentará un bill sobre el particular.

La situación de Cuba

Nueva York 12.

Se dice que Mr. Taft, secretario de Estado de la Guerra, ha declarado que Cuba sería devuelta a los cubanos de verificarse con calma las próximas elecciones.

Dicen los norteamericanos que la colonia inglesa, por considerar que la seguridad de bienes y personas sólo parece garantida por un año, expresa el deseo de ver al elemento anglo-sajón adquirir mayor preponderancia en dicha isla.

Expres descarrilado

Budapest 12.

Un tren expés ha descarrilado en Dorozsma resultando el conductor y dos viajeros muertos.

Las causas de la voladura del Jena

Tolón 12.

Resultado de la comunicación oficial hecha por la comisión senatorial encargada de informar sobre la voladura del acorazado *Jena*, que dicha catástrofe es debida a la explosión de la pólvora llamada B, que se hallaba en las bodegas del citado buque.

El hambre en China

Nueva York 12.

Telegramas procedentes de Sanghai confirman

la cena estuvo lista y hubo servido al oficial, llenó una cesta de provisiones y se trasladó a la torre.

—¿Qué llevas ahí?—preguntó Tamworth Dick.

—Solamente provisiones para la prisionera—respondió su compañero mientras subía la escalera.

—Apostaría tres días de sueldo que el gato montés te enseñará las uñas.

—Deja hacer—exclamó el soldado riendo de una manera brutal;—el teniente y yo sabemos como se las tenemos de cortar... ella y el hermoso canario que está en el aposento de debajo, no son los primeros que hemos domesticado; sabemos una ó dos maneras de hacerles estar tranquilos.

Después de estas palabras desapareció, llevándose la lámpara y la cesta.

Cuando su carcelero entró en el aposento, Madge estaba de pie junto a la ventana... Una lágrima brillaba en su marchita mejilla.

Al ver entrar al sargento una sonrisa amarga se

la tremenda miseria por que atraviesa China y dan dolorosos detalles de los estragos ocasionados por el hambre.

Diez millones de habitantes se hallan en la mayor indigencia. De éstos, tres millones están a punto de sucumbir. Cinco mil personas mueren diariamente.

Los hambrientos arrancan las cosechas, que, sin embargo, no les satisfacen el hambre.

Los citados despachos añaden que se nota un principio de antropofagia.

El asesinato de M. Petkoff. Viena 12. Ha terminado el sumario incoado con motivo del asesinato del ministro búlgaro, M. Petkoff.

El consúl norteamericano en Managua (Nicaragua) ha telegrafiado que el general Bonilla, presidente de la República de Honduras, había tendido la ciudad de Amapala, en la que estaba cercado por los nicaragüenses.

Exposición universal en Alemania.—Lo que dice M. Pichon. Berlín 13. En una carta que publica el periódico Berliner Tageblatt, M. Pichon, ministro de Negocios Extranjeros de Francia, declara que la idea de organizar en Alemania una Exposición universal con motivo del 25.º aniversario del advenimiento del Emperador Guillermo, será acogida en Francia con simpatía, pues se la considera como inspirada por un sentimiento pacífico.

Los duques de Connaught. Marsella 13. El duque y la duquesa de Connaught y la princesa Patricia han llegado esta mañana, a las diez, procedentes de Bombay.

El abate Jonin condenado. París 13. Ha llegado el general Botha, primer ministro del Transvaal, con objeto de asistir a la conferencia colonial que ha de verificarse en breve en esta capital.

El viaje de los reyes de Inglaterra. Malta 13. Los soberanos de Inglaterra han llegado esta mañana, a las diez, siendo saludados por toda la escuadra inglesa del Mediterráneo.

El abate Jonin, cura párroco de San Agustín, ha sido condenado a 16 francos de multa por provocación e incitación a rebelión.

El viaje de la Infanta Eulalia. Su paso por Logroño. Logroño 12. Ayer tarde, a las tres y media, pasó por esta capital la Infanta Eulalia.

En Pamplona. Pamplona 13. A las siete de la tarde de ayer llegó, en automóvil, a esta población, la Infanta Eulalia.

Noticias varias. Robo en una iglesia. Cifuentes 12. Se ha cometido un robo en la iglesia parroquial de Durón.

Sangrienta reyerta. Murcia 13. Disentando respecto a quién correspondía la propiedad de un soto cerca del río, han reñido en el partido de la huerta de Guadalupe dos familias que creían tener derecho a su disfrute.

El 2 de Mayo en Bilbao. Bilbao 13 (620 tarde). Acaba de remitirse al presidente del Consejo el siguiente telegrama: «Sociedad del Sitio, que sostiene ideas valien-

tes defensores de la invicta villa treinta huestes carlistas, protesta ante V. S. de la conducta del alcalde votando contra procesión cívica que se celebrará el 2 de Mayo en conmemoración de la liberación de Bilbao, creyendo que tal proceder le incapacita para representar instituciones que se identificaron con la Corona en casos análogos.—Presidente, Torres.—Mencheta.

TRIBUNALES

Audiencia

Buena pedrada! Lucas Benito Gómez (a) Minuto, se encontraba el día 9 de Septiembre del pasado sentado tranquilamente a la puerta de su casa en el vecino pueblo de Torreaguna.

Manuel Sáenz (a) El Pocho, licenciado de presdido, acortó a pasar por delante de Lucas, y creyendo que éste era el autor de una denuncia contra él presentada, empezó a dirigirle sucesos frases, insultando también a la madre de aquél.

Lucas, al ver la agresión de que era objeto su madre, cogió un pedregal y se lo arrojó a Manuel, con tan buen tino, que le abrió una enorme brecha en la cabeza.

De resultas de esta herida, según han certificado los médicos forenses, quedó mudo Manuel.

Terminada la prueba, habiéndole dirigido por el letrado Sr. Arimón, defensor de Lucas, el fiscal retiró su acusación para éste, sosteniéndola contra Manuel, para quien pidió se le impusieran cuatro meses de arresto.

El letrado defensor de este último, Sr. Morales de la Maza, solicitó se absolviera a su patrocinado.

Lo del tercer depósito. El letrado Sr. Barroso de los Arcos ha entablado en representación de las familias de las víctimas y lesionados del tercer depósito, la acción civil contra el Sr. Rivera.—R.

Mañana regresará a Barcelona el alcalde de aque-lla capital.

El Sr. Sanlehy, por sus condiciones de carácter, su actividad e inteligencia, y sobre todo por su amor a servir los altos intereses que le fueron encomendados, ha conseguido hacerse verdaderamente popular, no sólo en Barcelona, sino aquí mismo, en Madrid, donde es altamente apreciado.

Persona alejada de la política, amante de su pueblo, e inspirándose sólo en el deseo de servirle lo más lealmente posible, ha sabido captarse el respeto y la consideración de todos los partidos, desde el obrero socialista a las más poderosas clases conservadoras; pues ven en su gestión la garantía de que todos sus intereses están perfectamente atendidos, y en especial los del pueblo barcelonés.

Sus iniciativas en el Municipio están bien presentes. Figuran entre ellas las nuevas obras municipales; el contrato de Tesorería con el Banco Hispano-Colonial, que ha aumentado grandemente el crédito municipal; y la reforma interior de Barcelona, y tantos otros proyectos.

Durante su estancia en Madrid ha gestionado la realización de algunas para conseguir el mayor brillo y esplendor posible para la Exposición Internacional de Arte, que se inaugurará en aquella capital a fines del presente mes.

Trátase de un certamen artístico, al que concurrirán ilustres artistas de diferentes países y que prestará a la capital de Cataluña grandes beneficios.

Comparada esta exportación con la habida en igual mes del año anterior, resulta disminuida en 5.782 armas.

Muerto repentino.—Esta mañana en la calle de Fuencarral se sintió repentinamente enfermo un individuo llamado Antonio Acero Rodríguez, jornalero.

Auxiliado por un guardia municipal fué conducido a la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, falleciendo a los pocos momentos de haber ingresado.

El Rey y la Reina Victoria pasaron esta mañana por la Casa de Campo.

El Rey volvió a salir esta tarde en automóvil y se dirigió al Tiro de Pichón de la Casa de Campo.

El Príncipe Raniero de Borbón se encuentra mejorado de las lesiones que sufrió días pasados al caerse del caballo que montaba, realizando ejercicios hípicos en el Hipódromo.

Caida fatal.—Esta mañana en la fábrica de fósforos establecida en la calle de Jaén, ocurrió un sensible accidente.

El obrero Manuel Piqueres, de cuarenta y siete años, al ir a bajar la escalera de la fábrica tropezó con un pedáneo, teniendo la desgracia de rodar por ella.

A causa de las graves heridas que sufrió en su caída, falleció al ser conducido a la Casa de Socorro del distrito.

Robo en el tren.—Esta mañana al llegar a la estación del Mediodía el tren correo de Valencia, denunció en la Inspección de vigilancia de la estación el viajero D. Jaime Plan, capitán de artillería, que del departamento en que venía le había sido sustraído una capa y un malatín conteniendo efectos de valor y varias alhajas.

Manifestó el denunciante que ignora quién pueda ser el autor del robo.

Estafa de 35.000 euros.—Esta mañana denunció en el Juzgado de guardia un caballero de nacionalidad francesa, que en el año de 1904 había hecho entrega a un individuo inglés de la respetable cantidad de 35.000 euros, a fin de asociarse a él para ramatar los consumos de Zaragoza; que a pesar del tiempo transcurrido no le había dado cuenta del negocio, y como tenía noticias que lo dicho por el inglés no era cierto, presentaba la denuncia con motivo de saber que el denunciado se encontraba en esta corte.

Otra muerte repentina.—Esta tarde al ir a dar cuerda al reloj de la torre del Hospital, un empleado del mismo se sintió repentinamente enfermo, falleciendo a poco.

El Juzgado, que se personó en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslación al Depósito judicial.

PRODUCCIÓN DE AZUCAR. Según la estadística que publica la Dirección general de Aduanas, la producción de azúcar de caña en el primer trimestre del corriente año ha sido de 1.492.753 kilos, contra 3.547.361 en igual período de 1906, habiéndose elevado la caña entrada en 1907 a 64.334.077 kilos y a 62.219.232 en 1906, lo que acusa una disminución en la producción de 155.13 kilos, y un aumento en la caña entrada de 1.114.845 kilos.

La producción de azúcar de remolacha, según la misma estadística, se eleva en el período de Julio de 1906 a Marzo de 1907 a 73.021.463 kilos, contra 75.703.898 kilos, en igual período de 1905-906.

La remolacha entrada, es respectivamente, de 703.049.744 kilos en 1906-907 y de 678.048.709 en 1905-906, lo que acusa un aumento de 25.001.035 kilos de remolacha y de 2.320.575 de azúcar de dicha clase.

Las fábricas que han trabajado han sido 32 contra 30 en el ejercicio último.

Un club que protesta. Nos dicen de Bilbao que en una reunión celebrada por la junta directiva de la Sociedad de Fútbol «Club Vizcaya», que tomó parte en el concurso del Campeonato de España, celebrado últimamente en Madrid, han acordado no reconocer al «Club Madrid» como campeón de España, considerando que ni legal ni deportivamente le corresponde tal título.

La interpretación, a cargo del violinista D. Angel Blanco y del profesor de piano D. Cristóbal G. de las Bayonas, resultó excelente.

Velada musical en el Ateneo. Anoche se celebró en el Ateneo una velada consagrada a las obras de piano y violín del compositor noruego Christian Sinding.

El numeroso público que asistió al acto aplaudió calurosamente las inspiradas composiciones que constituían el programa de la velada.

El Rey y la Reina Victoria pasaron esta mañana por la Casa de Campo.

El Rey volvió a salir esta tarde en automóvil y se dirigió al Tiro de Pichón de la Casa de Campo.

Desde el Tiro de Pichón envió el Rey su automóvil para que recogiese al duque de Montpensier que hoy se encuentra en Madrid.

El duque de Montpensier permaneció una hora en el Tiro, y después subió a Palacio para cumplimentar a la Reina doña María Cristina.

La Reina Victoria pasó esta tarde, con su madre la Princesa Beatriz, por la Casa de Campo.

Los Infantes doña María Teresa y D. Fernando han pasado esta tarde por la población.

Hay sido traída a Palacio la Santa Cinta, de Tortosa, perteneciente a la Virgen Patrona de dicha ciudad.

Se tradición que tan preciosa reliquia esté en Palacio cuando den a luz las Reinas de España.

El Príncipe Raniero de Borbón se encuentra mejorado de las lesiones que sufrió días pasados al caerse del caballo que montaba, realizando ejercicios hípicos en el Hipódromo.

Esta tarde se ha reunido en las habitaciones del Infante D. Carlos el Consejo de las Ordenes militares.

Hay han cumplimentado a la Reina doña María Cristina, los Principes de Metternich, los condes de Kint de Roodembek y el ministro plenipotenciario del Uruguay en España.

Balance del día

Se ha reunido esta tarde en el Congreso la ponencia de la Junta Central del Censo que forman los Sres. García Alix, Capdepón y Suárez Inclán, para cumplir el encargo de estudiar la circular del ministro de la Gobernación a los gobernadores civiles dándoles instrucciones electorales.

Hablando de este asunto, ha dicho hoy el señor La Cierva que si la Junta del Censo se limita, como es su misión, a velar por el cumplimiento de la ley electoral, poco pueden afectar a él los acuerdos que adopte, pues en su circular se ha atendido a lo que estrictamente mandan las disposiciones, como se propone demostrar en el Parlamento cuando se trate de este asunto.

La ponencia ha examinado las circulares análogas de los anteriores ministros de la Gobernación antes de la dictada por el Sr. La Cierva. Respecto a ésta no ha habido acuerdo.

Según dicen los ministeriales, la circular del ministro de la Gobernación se halla redactada en términos semejantes a las anteriores, que no dieron lugar a protestas ni quejas de la Junta Central del Censo.

Mañana volverá a reunirse la ponencia.

El presidente del Consejo ha cambiado la hora de despacho con S. M.

En lugar de ir a las once de la mañana irá en adelante a las diez, con objeto de que el Rey tenga tiempo de atender a otros asuntos antes de la hora del almuerzo.

Una comisión del partido socialista, presidida por Pablo Iglesias, ha visitado esta mañana al ministro de la Gobernación para protestar de la conducta del alcalde de Campillos (Málaga), con relación a las Sociedades obreras allí establecidas.

El Sr. La Cierva ofreció informarse debidamente para proceder en justicia.

La jura de banderas, que debía verificarse mañana y a la cual se proponían concurrir los Reyes, ha sido aplazada, a causa del temporal de lluvias que se ha iniciado hoy.

Esta tarde han conferenciado con el presidente del Consejo los ministros de Estado, Gobernación, Fomento e Instrucción pública.

EL TIEMPO. El termómetro del Sr. Aramburu, calle de Príncipe, 12, marca hoy lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 5º sobre 0. A las doce de la tarde, 8º sobre 0. A las cuatro, 10º sobre 0. La máxima fué de 13º sobre 0. La mínima fué de 3º sobre 0. El barómetro marca 695 mm.—Lluvia.

BOLSA DE BARCELONA. Cotización del día 11 de Abril de 1907. ACCIONES.

Banco Hispano-Colonial..... 168 60. Compañía de Tabacos de Filipinas..... 87 00. Compañía Transatlántica..... 50 00. Ferrocarril Orensá a Vigo..... 27 35. Sociedad Hullera Española..... 124 00. Compañía de cerillas y fósforos..... 269 00.

BOLSA DE BILBAO. Cotización del día 11 de Abril de 1907. ACCIONES.

Banco de Bilbao..... 500 00. Banco de Vizcaya..... 232 00. Crédito de la Unión Minera..... 370 00. Sociedad general de Industria y Comercio Hidroeléctrica Ibérica..... 105 50. Unión Resinera Española..... 158 50. Minas de Villalodrón..... 150 00. Sierra Menara..... 121 00. Sierra Almagrera..... 000 00.

BOLSA

Cotización Oficial del 13 de Abril de 1907

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', 'VALORES DEL ESTADO', 'Cambios de hoy', and 'Al contado'.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', 'VALORES DE SOCIEDADES', 'Cambios de hoy', and 'ACCIONES'.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', 'VALORES DE SOCIEDADES', 'Cambios de hoy', and 'OBLIGACIONES'.

Señales de París. París 13.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94'35.—3 por 100 francés, 94'52.—Fabra.

Señales de Londres. Londres 13.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 92'75.—Fabra.

CORSÉS Y FAJAS ÚLTIMAS NOVEDADES

CHARADA. Primera cuatro, Julián, tertia cuatro esos castaños; estás hecho un haragán y aún no te pesan los años.

SOLUCIÓN A LA CHARADA ANTERIOR. CE NI CE RO.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Tiburcio, Valeriano, Máximo y Lamberto, Obispos; Pedro González Telmo, abad; Abundio, confesor, y Santa Doménica.

En la Iglesia de María Auxiliadora misa cantada a las diez en la que predicará el señor rector.

En la Capilla Real misa solemne a las once. En el Asilo de la Santísima Trinidad y Patronato de Obreros, ejercicios por la tarde como todos los días festivos.

En la Encarnación misa cantada a las diez. En la Iglesia de religiosas de D. Juan de Alarcón a las diez habrá misa mayor, y por la tarde continúa la novena a la Beata María Ana de Jesús, predicando después del rosario un P. Mercenario.

En San Lorenzo continúa la novena a Nuestra Señora de la Encarnación, predicando el señor cura párroco.

En Santa María Magdalena continúa la novena a San Expedito, predicando el P. Cirilo de la Santísima Virgen María.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro en San Martín de los Arquitectos en San Sebastián.

Santo de pasado mañana.—Santas Basilia, Anastasia y Victoria.

Funciones para mañana

LARA.—A las 9.—La presidenta del Supremo.—A las 10.—La robotica.—A las 11.—Zaragüeta.

APOLO.—A las 8 1/2.—Los niños Ilorones.—A las 9 1/2.—(Cómo está la sociedad)—Nanita, nanina.—A las 10 1/2.—La bella Lucerita.—El género infimo.—A las 11 3/4.—Sangre moza.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—La rabalera.—A las 9 1/2.—La copa encantada.—A las 10 1/2.—El carro de la muerte.—A las 11 3/4.—La rabalera.

GRAN TEATRO.—(Compañía Prágo-Chicote)—A las 9.—La edad de hierro.—A las 10 1/2.—(En una sección)—La enfiameora.—(Al cine!—A las 11 3/4.—La edad de hierro.

COMICO.—A las 8 1/2.—La vida alegre.—A las 9 1/2.—La Chipen.—A las 10 3/4.—Las buenas formas.—A las 11 3/4.—La vida alegre.

PARISH.—A las 4 1/2 de la tarde y 9 de la noche.—Dos variadas funciones.—Los 4 Regals.—Los gimnastas aéreos Mombar.—Los perros pantomimistas.—La amazona blanca, fantasía luminosa.—Los exóticos Antonet y Walter y toda la nueva compañía internacional de circo y variedades que dirige Mr. William Paris.

SALON DE «LA LATINA» (calle de Toledo).—Señales desde las 5 de la tarde.—Las mayores novedades en películas.—Cuatro números diferentes.—Los Julins.—Miss Olga.—M. Roerth y Dicka et Moína.

RECORO BALANARCA.—Ayala, 1; Castellana, 10.—Especiamente de tarde: patines, cinematógrafo, etc.—Jueves, sábados infantiles, miércoles, sábados y domingos, concierto en el jardín.

OLYMPIA CINEMATOGRAF (Luchana, 6).—Gran cinematógrafo.—Sesiones desde las 4 de la tarde.—Películas y vistas de gran actualidad.

IMPRESA DE EL CORREO. Pesetas nominales negociadas. 4 por 100 perpetuo, al contado..... 1.001,600.

Después de la hora oficial. Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 83 00 dinero.—Fin próximo, 00'00.—Barcelona, fin mes, 83'00.—Fin próximo, 00'00.—París, 4 por 100 exterior, 94'35.—Renta francesa, 94'57.

Pesetas y pesetas oro. Admitiendo como base el último precio a que se han cotizado hoy en la Bolsa los efectos sobre París, resulta que:

100 francos (ptas. oro), equivalen a 111'30 ptas. 100 ptas. equivalen a 90'09 francos (pesetas oro).

Bolsa de Barcelona. Barcelona 13 (4'55 tarde).—Interior, 83'90.—5 por 100 Amortizable, 100'00.—Colonial, 72'50.—Nortés, 62'60.—Alcantés, 95'65.—Orensá, 26'65.—Francos, 111'20.—Libras, 28'07.—Ardás.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

TODOS LOS MODELOS A PESETAS 250 SEMANALES

PIDASE CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabril Singer
Concesionarios en España: ADCOCK Y C.
Sucursales en la provincia de Madrid:
Madrid,..... CALLE DE LA MONTERA, 18.
CALLE DE ALCALA, 40.
Alcalá de Henares: CALLE DE LIBREROS 29
Aranjuez: CALLE DEL GOBERNADOR, 8.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etcétera, ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. Máquinas para toda industria en que se emplee la costura

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

Lingote al coque de calidad superior para Bessemer y Martin—Siemens.

Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens—Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Viguel, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Brose para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grande piezas hasta 20 toneladas.

Fabricación especial de hojalata.

Cubos y Baños galvanizados.

Listería para fábricas de conservas.

Embases de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

El "Argus de la Presse,"

la más antigua AGENCIA DE RECORTES DE PERIODICOS ha entrado en el 26.º año de su existencia

El ARGUS DE LA PRESSE está en relaciones con los periódicos de todo el mundo.

El ARGUS proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos á los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana.

ESCRIBIR:

14, rue Dronot, Paris IX.º

Dirección telegráfica:

ACHAMBURE PARIS

Jarabe de Rábano Yodado

DE GRIMAUTL Y COMP.ª

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el infatismo, el rágago, las erupciones de la piel en los niños pútridos, encefalitos y delicados, para resolver las glándulas del cuello y resipimar el apetito. Desconfiada de las imitaciones y falsificaciones. 8, Rue Vivienne, París, y en todas las farmacias.

ACCESORIOS

PARA

Autos y bicicletas

Mestre y Blatgé

Piezas sueltas.—Agencia exclusiva de los faros y lámparas

DIELTZ

y de los ejes para ciclos, con freno y rueda libre, marca TORPEDO.

5, rue Brunel, París

Dirección telegráfica: MESDIA-PARIS

Electrolizador Tommasi

PARA la preparación de plomo esponjoso aplicable á todos los sistemas de acumuladores.

La gran plasticidad del plomo obtenido facilita su aplicación sobre los electrodos de los acumuladores. Su extremo estado de división le permite transformarse rápidamente en peróxido de plomo, bajo la acción de la corriente eléctrica.

Su precio de coste no excede nunca de DIEZ PESETAS por tonelada con el empleo de este aparato, y aún queda reducido á menos de una CUARTA PARTE si se emplea plomo argentino en su preparación.

Para más detalles, dirigirse á M. Vincenseux, 56, rue de l'Orangerie, Versailles (Seine-et-Oise) ó bien al autor, en París, A. Vau de la H. Italia, núm. 22

Patente de Invención John Jonathan Kermode

Número 25.582

APARATOS PARA QUEMAR COMBUSTIBLE LIQUIDO EN LOS GENERADORES DE VAPOR Y SUS SIMILARES

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

SE COLOCAN CAPITALES

rentando del 20 al 36 por 100 LIBRE, cobrando mensualmente, en negocio manejado por el interesado, tan seguro y fácil como papel del Estado, y pudiendo colocar desde 500 pesetas. Informes gratis.

Calle del Prado, 9, 2.º, de 4 á 8

ZOMOL

JUGO DE CARNE DESECADO

Preparado en frío, conserva los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la Tuberculosis, la Neurastenia, la Clorosis, la Anemia, la Convalecencia, etc.

Tres cucharillas de café de ZOMOL representan el jugo de 200 gramos de carne cruda.

Simiente de lino TARIN

Preparado especial para combatir los estreñimientos, cólicos, bochornos y las enfermedades del hígado y de la vejiga.—La caja: 1.80 francos.—Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche.

TARIN, farmacéutico de primera clase.—9, Place des Petites-Fleurs, París, y en todas las farmacias del mundo entero.

FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT

EL MÁS EFICAZ DE LOS RECONSTITUYENTES SE PRESENTA EN CUATRO FORMAS

1.º Jarabe de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada sopera;

2.º Vino de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada sopera;

3.º Cápsulas de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cápsula;

4.º Fosfoglicerato de Cal granulado de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada.

El Fosfoglicerato de Cal descubrió por Pelouse en 1846, acelera la nutrición general por estimulación del sistema nervioso.

Está indicado particularmente en la fosfatúria, la clorosis, la anemia, la neurastenia, la tisis, la convalecencia, con especialidad de

la gripe y en fin en todas las afecciones que exigen para el organismo un excitante energético.

El Fosfoglicerato de Cal, preparado por Chapoteaut, es un producto rigurosamente puro, neutro y de completa salubridad.

Huir de las imitaciones.

Emplastos Perforados Americanos

DE FIELTRO ROJO Ó SEA BAYETA ENCARNADA del Dr. WINTER

Cura reumático, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, clíptica, torceduras, contusiones, etc.

Los emplastos perforados americanos de fieltro rojo del doctor Winter, funden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces.

Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr. Winter.—Cura como por encanto.—Boticas y droguerías.

KOLA

DEL DOCTOR HECKEL

Neurastenia, ahogo cardíaco, debilidad, extenuación, convalecencia, diarreas crónicas, atonía intestinal, dispepsia, gastralgia y adinamia

VINO DE KOLA DEL DOCTOR HECKEL

Una copa de licor después del almuerzo y otra después de la comida.

COMPRESIDOS DE KOLA DEL DR. HECKEL

Forma sencilla y cómoda. Reconfortante precioso para los ejercicios, las marchas, el cansancio. Dos por hora, en término medio.

Compañía Hamburguesa Sudamericana

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio regular entre Lisboa y Buenos Aires por los magníficos y rápidos vapores

Cap Blanco, de 7.523 toneladas reg.,

Cap Ortega, de 7.819 toneladas reg.,

que hacen el viaje en quince días y medio, más ó menos, sin escala alguna, admitiendo pasajeros de primera y tercera clase para Buenos Aires, así como pasajeros de primera clase para Montevideo. Para más informes dirigirse en Lisboa á

ERNST GEORGE SUCCS.

RUA DA PARTA, 8

Dirección telegráfica: George.

EN EL TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PECHO

recomiendan los médicos especialmente el

Jarabe y Pasta de Pierre Lamouroux

PARA EVITAR LAS FALSIFICACIONES deberá exigir el público la firma y seña del inventor

Pierre Lamouroux

FARM.ª 45—RUE VAUVILLIERS—45—PARIS

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos linos ó mal aconsejados industriales que al ver las ganancias obtenidas desde hace treinta años en casos verdaderamente desesperados con el ALQUITRAN GUYOT, intentan aprovecharse de la confianza á que se presta cierta semejanza de nombres, y buscan al modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consiguen, no sólo los intereses del público, sino lo que es más grave, la salud de los enfermos.

Hay, en efecto, alquitranes de especies diversas, pero todo el mundo sabe que el ALQUITRAN MEJOR es el que los abates de Noruega producen y que, no obstante su elevado precio, es el único que Mr. Guyot emplea para la fabricación de sus productos.

El mejor brillante

para limpiar metales es y será siempre

AMOR

Se vende en todas partes

Exigir AMOR, marca registrada

Fáb. Lubzyski y C.ª Berlin N. O.

WHISKY

EL MEJOR LICOR ES EL QUE LLEVA LA MARCA

MAY DEW

cuyo propietario es Glasgow es el señor

CULLER & WANNOP

De venta en las principales cafés y colmados.

A los que sufren del estómago

prescriben y recomiendan los médicos el digestivo GARDANO, aflix estomacal antiagrástico, aprobado por la Facultad de Medicina.—De gusto exquisito y seguros resultados en las dispepsias, gastralgias, acedias, peso, inflamación y dolor del estómago, vómitos del embarazo, insipiente. Reconstituyente de primer orden, para vigorizar el estómago y normalizar sus acciones.

Universal como el sol

No EXISTE en el GLOBO

Punto en que no se encuentre y se use el sin rival perfume

Agua de Florida

DE MURRAY & LANMAN

En toda la extensión del orbe goza una fama y una aceptación como jamás ha obtenido otro perfume

Es indispensable para EL PANELO, TOCADOR Y BAÑO.

Cuidado con las viles imitaciones!

INSTITUTO MINERVA

Zurich (Suiza).—Escuela preparatoria para admisión en politecnicos ó Universidades. Lecciones en particular y en clases. Excelentes resultados.

Enfermedades del hígado, malaria y fiebres de los países cálidos, ictericia. Curación con los granos de BOLDINA HOUBE. Remedio heroico contra los casos de hepatitis crónica.—Pídase farmacias.

VINO DE BAYARD. La fuerza y la salud se devuelven á los ancianos, á los niños y á los convalecientes con el vino de Bayard, tónico nutritivo. Recomendado por todas las emiencias médicas.—Depósito en todas las farmacias.—Collin, & París.

PASTA dentífrica

Y VERDADERA AGUA de BOTOT

Solo dentífrica aprobado por la Academia de Medicina de París.—17, rue de la Paix París.—De venta al por menor en todas las buenas farmacias y droguerías.

La mujer

que usa á diario en el tocador

El Perfume Universal, el TONICO ORIENTAL para el cabello, tendrá á más del placer que causa el uso de tan excelente y agradable preparación, la gran satisfacción de preservar su cutis y hermosear su cabellera dando así realce á sus atractivos personales. De venta en las principales farmacias y droguerías.

Agua Léchelle

HEMOSTÁTICA.—Se receta contra los flujos, la clorosis, la anemia, las enfermedades del pecho y de los intestinos, el apocamiento, los espantos de sueño, los catalepsias y la disentería.

Venta: Rue Saint-Honoré, 105, París.

PROFESOR

De 1.ª y 2.ª enseñanza.—Matemáticas, dibujo, ciencias, etc. Lecciones en su casa y á domicilio. Honorarios módicos. Se ofrece para llevar la contabilidad y correspondencia de una casa ó como es ribiente de oficinas ó particulares.—Calle de Argensola, 2, 4.ª izquierda.

REPRESENTANTE para la venta de malta.—Una importante fábrica de malta, de Hamburgo, desea para la venta de su producto de primera clase, un representante activo y bien relacionado con las cervecerías de España. Ofertas con referencias bajo H. O. 25 233 á Rudolf. Hosse, Hamburgo.

R. WOLF MAGDEBURG

—BUCAU—

LOCOS MÓVILES con tubos rugosos y cilindros coqueados de la cúpula del vapor, desarrollan de 4 á 300 caballos de fuerza.—Gran ahorro de combustible. Las máquinas más duraderas y seguras para industria y agricultura. Superiores á las mejores máquinas fijas con calderas separadas.—Calderas con tubos mudables. Bombas centrifugas, elevación hasta 150 metros alto.

Aparatos al vapor. Cresolium líquido, produce sobre el análisis de agua de alimentación, preservando incrustaciones calcáreas; 6 diplomas de medallas de bronce, plata y oro.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA Y MEJICO

El día 17 de Abril saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor

Alfonso XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba á Isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

El día 26 de Abril saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor

Antonio López

y el día 15 de Cádiz el vapor

León XIII

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba é Isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Abril saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

Cataluña

directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Gómbins por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Caripano, Coro y Guamaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE FILIPINAS

El día 27 de Abril saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

C. López y López

directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, de Java, Siam, Filipinas, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de Abril saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

Alfonso XII

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

El día 17 de Abril saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. Villaverde

directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quien la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Avisos importantes

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en el R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

BANCO DE LONDRES

MÉXICO

SOCIEDAD ANONIMA

SUCURSALES: Veracruz, Guadalajara, Querétaro, Puebla, Guanajuato, San Luis Potosí, Morelia, Mazatlan, Monterrey, Torreón, Durango, Aguascalientes

Capital: 21.500.000 — Reserva: 7.000.000

Corresponsales y Agentes en las principales poblaciones de la República, en Europa y en los Estados Unidos.

Se reciben órdenes por telégrafo

Cühner Harnesond y C.ª—Londres

Comisiones y representaciones en general

Grandes importadores de los artículos siguientes: Guanos ó ingredientes para abonos Cemento Portland marca «La Cruz Roja», y materiales para el empaque de frutos como son: Maderas, huata, papel de periódico, paja francesa, etc.

Productos venenosos.—Calidad de confianza.

San Bernardo 11.—Las Palmas

Abonos minerales y productos químicos

La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios, la explotación de sus más importantes Fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales compuestos, ácidos sulfúricos anhídrido y comercial, ácidos nítricos y clorhídricos, sulfatos de sosa, glicerinas comerciales y farmacéuticas, coloridos y demás productos químicos.

Fábricas en Elorrieta, Zuazo y Gunturribay (Vizcaya); en el Calayo y Avilés (Asturias), en Bonanza y Trañara.

Diríjanse los pedidos: Lotería, 3, Bilbao, Villanueva, 11 (partado, 66), Madrid. Uribe, 40, Oviedo.